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Commutateur de réglage
de la qualité de la ré-
ception (de la musicalité),
combiné avec le commu-
tateur du pick-up et ['in-

terrupteur du réseaqu.

Régulateur du volume
sonore

Boutons poussoirs

Commutateur de
longueurs d'onde

Syntonisation manuelle

; Régulateur de tonalité

PREVU POUR L'ALIMENTATION SUR RESEAUX ALTERNATIES

—

DONNEES GENERALES.

Cet appareil superhétérodyne comporte les caracté-
ristiques suivantes:

Sept circutts accordés;

Présélection haut-fréquence 1 I’aide d’une penthode
paruculidrement silencieuse;

Changement de fréquence par octode 3 électrons
dirigés;

Largeur de bande variable (trois positions);
Reglage automatique retardé du volume sonore
(montage A trois diodes avec diode triple);
Correction de la musicalité par contre-réaction en
basse fréquence;

Moteur de syntonisation avec commande par bou-
tons poussoirs (huit boutons poussoirs i régler par le
client lui-méme sur la station qu’il désire);

Accord automatique silencieux;

Prises pour pick-up et pour un haut-parleur sup-
plémenraire;

Contact de sfireté et commutateur de tension;
Commurateur de haut-parleur et commutateur ,,pa-
roles-musique’’;

Cadran de lecture basculant i inclinaison variable
auquel ont été incorporés:

La syntonisation optique par tréfle cathodique;
L'indication de gammes d’ondes au moyen de fléches

Imprimé en Hollande

lumineuses et simultanément avec des lampes té-
moins placées 3 c6té du clavier;

Un cadran lumineux par noms de stations et un
indicateur sans parallaxe;

Boutons.

Le bouton se trouvant sur le panneau latéral gauche
assure la manceuvre du commutateur de réglage de
la musicalité, il permet cing positions en tournant
vers la droite: mise en et hors de service, grande
sélectivitd, sélectivité moyenne, sélectivité minimum,
(meilleure musicalité) et pick-up.

Le dernier bouton sur le panneau latéral droit est le
commutateur de longueurs d’ondes comportant trois
positions: en tournant vers la droite: ondes courtes;
ondes moyennes et grandes ondes.

Le bouton avant sur le panneau latéral droit est le
bouton d’accord manuel.

Sur le panneau avant se trouvent & gauche le régu-
lateur du volume sonore et i droite, le régulateur
de tonalité.

Les deux boutons poussoirs extrémes font tourner le
condensateur d’accord aussi longtemps qu’ils sont
enfoncés, I'un vers la droite et 'autre vers la gauche.
Sur le panncau arriére de Pappareil, on remarque
encore le commutateur ,,paroles-musique” et le
commutateur de haut-parleur.

66,994.99.1.28
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Gammes de longueurs d'ondes.

Ondes courtes:  16,8- 51 m (17,86-5,88 Mc):
Ondes moyennes: 195 - 585 m (1539-513 kc¢);
Grandes ondes: 708 -2000 m (424-150 kc).

Poids: Ll
X compris les lampes: 20,5 Kgs.

Encombrement:

Largeur: 61,5 cm y compris les boutons;

42,5 ¢cm le cadran basculant étant ra-
battu et 54,5 cm avec le cadran bas-
culant étant relevé;

Profondeur: 28,5 cin y compris les boutons.

DESCRIPTION DU SCHEMA.
Geénéralites.,

Haurteur:

Lc signal incident est appliqué a travers un circuit
accordé¢ sur la grille de commande du tube ampli-
ficateur haute fréquence L1 (EF8), ensuite amplifié
et transmis a travers un deuxiéme circuir accordé
i la grille de commande de Poctode L2 (EK3).

Le signal d’antenne combiné a la tension oscilla-
trice engendrée  par Poctode donne un  signal
moyennc fréquence qui, par lintermédiaire du
transformateur moyenne fréquence est appliqué
sur la grille de commande de L3 (EF9).

Ce signal moycnne-fréquence est transmis par Pin-

termédiaire d'un deuxiéme transformateur moyenne
fréquence a une anode de diode de L4 (EAB1) o
amsi détecté.

La tension basc fréquence ainsi engendrée sur le
régulateur de volume sonore R22—K52 est trans-
mise a la grille de commande de L5 (lampc EF6
montée en triode), amplifide, et par L6 (EL3) de
nouveau amplifiée, puis appliquée au haut-parleur
par l'intermédiaire de son transformatcur.

A. La partie haute-fréquence.
I.  Gamme des grandcs ondes.

Circuit d’antenne S10, C17.

Circuit de grille de L1: S11, C8, C3.

Les bobines S10 et S1t sont couplées mu-
tuellement par induction.

Circuit d’anode de L1: S16, C45.

Circuit de la grille de commande de L2:

S17, Cit, C4 (pour les résistances R4 et

R5, pricre de se reporter au paragraphe

sCommutateur de reglage de la musica-

licé).

Les bobines 516 et S17 _ont coupldes mu-

tuellement par induction.

Circuit oscillateur de L2: S22, C48, C16,

Cl4, Cs, C38, R32.

Bobine de réaction: $23.

Les bobines 522 et $23 sont couplées

mutuellement par induction.

A St pm—

. Gamme des ondes moyennes,

Circuit d’antenne: S8, C17.

Circuit de grille de L1: S9, C7, C3.

Les bobines S8 et S9 sont coup:des mu-
tuellement par induction.

B.

|

A2

Circuit d’anode de L.1: S14 et C44.
Circuit de la grille de commande de L2:
S15, C10, C4 (pour la résistance RS pritre
de se reporter au paragraphe ,,Réglage de
la musicalité”).

La bobine S14 est couplée inductivement
de méme que par capacité i travers C43
a Ja -bobine S15,

Circuit oscillateur de L2: S20, C27, C15,
C13, G5, C38, R32.

Bobine de réaction: S21.

Les bobines $20 et S21 sont couplées mu-
tuellement par induction.

III. Gamme des ondes courtes.

Bobine d’antenne: S6.

Circuir de grille de L1: 57, Cs, C3.

Les bobines S6 et S7 sont couplées mu-
tuellement par induction.

Circuit d’anode de L1: S12.

Circuit de la grille de commande de L2:
$13, C9, C4.

Les bobines S12 et S13 sont couplées mu-
tuellement par induction.

Circuit oscillatcur de 1.2: S18, C26, C12,
C5, C38, R32, Sx.

Bobine de réacrion: S19.

Les bobines 518 et S19 sont couplées mu-
tuellement par induction.

Remarque, Les résistances R6 et R34 servent 2
prévenir les oscillations parasitaires de 12
Le condensateur C38 a uniquement pour but
de déwourner du condensateur variable la ten-
sion continue sur g2 de L2. Le circuit oscilla-
teur accordeé est incorporé au circuit d’anode de
Poscillateur.

La lampe L12 est branchée A la position ,,ondes
moycnnes” (Jaune — a gauche) et la lampe L11
dans la position ,,grandes ondes” (vert — 2
droice.

La partie moyenne fréquence,

ler transformatcur moyenne-fréquence:
524, C29 (S25 et S44) S26 et C30 (voir
¢galement au paragraphe commutateur de
reglage de qualité ev de pick-up).

2¢me transformateur de moyenne-fréquence:
527, 828, C33, 829, S30, C34,

Détecteur.

La renstion moyenne fréquence engendrée dans
Ia bobine S30  est appliquée 3 la deuxiéme
anode de la diode de L4. Le circuit détecteur
¢t formé ainsi; diode-anode; diode-cathode,
122, R52, R21, $30 (C36).

Amplificateur basse fréquence.

l.a tension basse fréquencz  engendrée sur le
régulateur de volume sonore R22-R52, est
appliquée a travers C41 (C51) et le filtre de
tonahité K28, R15, C42, C47 i la grille de
commande de L5 ct ensuite amplifiée. La tension
amplifiée engendrée dans R33 est appliquée A
travers C50 et R29 4 la grille de commande
de L6, puis a nouveau amplifiée et appliquée



753 A

a la bobine de haut-parleur S33 4 travers le
transformateur de haut-parleur S31, S$32.

Reglage automatique de volume sonore.

La tension moyenne fréquence engendrée dans
Fanode de L3 est appliquée 2 travers €35 4 la
wrotsieme anode de diode de L4.

La tension de réglage awnsi engendrée dans R27
est appliquée & travers R26 a la 2éme anode
de la diode L4. Lorquil n'y a pas de signal
d’entrée, cette anode est posiuve du tawr de la
tension, qu’clic regoit a travers K14. La résis-
tance ,,cathode-anode a*” est alors taible, par
rapport a la resistance R26. Dans le cas a un
signal faible, la tension anodique (a travers
Kz6) n'est reduite de ce tait que dune taible
tracuon de la tension dc réglage négative exis-
tant sur K2/. Lorsque l'intensité du signal est
suttisante l'anode devient cependant négauve
et, de ce tait, la résistance ,,cathode-anode”
devient importante par rapport a la résistance
K26 de sorte qu'a ce moment toute la tension
de reglage exntant sur K27 atflue a l'anode.
Cette tension de reglage est transmuse A travers
R/ et K6 a Ja gnile de commande de 1.2 et
cnsuite & travers K1, a la grille de commande
de LI. Le polarisation négative de L1 et L2
et amsi reégiee et, par conséquent, leur degre
d'amphtication.

Kemarque:  Lorsque le commutateur de lon-
gueur aonde s¢ trouve sur la posinon ,,ondes
courtes  la gritte de commande de L2 est nmuse
4 la terre a wravers K6 et K/, Dans ce cas, le
reglage ne se fait donc pas par L2,

Accord visucl,

Unc tracuon de la tension continue, détectée
par la premuére diode de L4, st prise sur le
pownuometre KLs-1024 et appuquee a la
grhiie de conunande du tretic cathodique L.
Lorsque lintensite du signal sur ia diode s’ac-
Croit, la polarisauon negauve sur la grille de
Ly augmente ¢, par consequent, le courant
anodique decroit. 4i en résult une dinunuuon
ae la cnute de tension sur K23, ce qui veut
aire que la ditiérence de potenuel entre 1'écran
de L8 ct les plaques de déviation, reliées a
I"anode, decroit. U s en suit que Letter d'éeran
des plaques de déviation sé trouve réduit et
que les tewlles lumineuses sur I'écran s'agran-
dissent. Lorsque la largeur des feuiiles tumineu-
ses est maximumy; az reglage de Pappareil est
correct.

Commutateur de réglage de la musicalité ct
de pick-up,

La position représentée (sur le schéma de prin-
cipe) est la position ,,mise hors service”. Dans
la position ,,grande sélectivité” les résistances
R4 -+ R5 sont court-circuitées et le premicr
tiltre de bande moyenne fréquence est composé
uniquement par 524, C29, 526, C30 (couplage
liche done grande sélectivité). Dans la position
nsélectivité moyenne” les résistances R4 + R5

A 3

(grandes ondes) ou uniquement la résistance R5

(ondes moyennes) sont incorporées dans le cir-

cuit de grille de commande de L2. De ce fait

ce crcut se trouve plus amorn et, par consé-
quent, la courbe de syntonisation s’élargit.

Le premier filtre de bande moyenne fré-

quence est constitue alors par 524, C29, S26,

544, C30. Par lincorporation de la bobine S44

couplée 1 S24, le couplage se resserre et la

selectivite diminue. La troisieme position du
commutateur de reglage de qualité est ,,sélece
uviee minimum’. Dans ce cas, les résistances

R4 + R5, respecuvement R5, ne sont pas seu-

lement incorporées au circuit haute fréquence

et la bobine $44 dans le filere de bande
moyenne fréquence, mais ce dernier se trouve
encore davantage couplée par I'inclenchement
de la bobine S25. Cette position correspond
doncala courbe de syntonisation la plus large.

La derniére position est la position ,,pick-up”.

Dans cette position:

. le conducteur d’'anode de L3 est inter-
rompu.

2. une partic de la tension du pick-up sur le
potentiometre R20, R50 est apphquée 2
travers 526 a la grilie de commande de L3.

3. la gnille d’écran de L3 est reliée au régu-
lateur de volume sonorec R52 i travers
C37. L3 fonctionne alors en triode, la
grille d’écran faisant office d’anode.

4. la connexion entre R21 et R52 est inter-
rompue.

5. les deux lampes témoins sont allumées.
Dans la position ,grande selectivité” les
basses fréquences sont simultanément cor-
rigées. (Voir au paragraphe ,,Correction
de la musicalité).

Correction de la musicalite.

LEn ramenant du montage potentiométrique
R37, 835, C20, R43, C56, S43, S42, R19, S34
vers le circuit de grille de LS, une fraction de
la tension basse fréquence existant dans le haut
parleur, on obtient la diminution de la dis-
torsion provoquée par Pamplificateur basse fré-
quence. Par la détermination exacte des dimen-
sions des accessoires du potentiométre soumis
a I'influence de la fréquence, on obtient un
rapport d'intensité trés normal sur toute la
gammie des fréquences. Dans la position ,,grande
selectivité la bobine $34 est débranchée, d’ou
il résulte que la contre-réaction en basse fré-
quence est plus grande et que ces fréquences
sont de ce fait davantage amplifides que les
autres. Iin outre on obtient contre-reaction
sur L6 par le non-découplage de R30.

Reglage d’accord par moteur (voir également
les feuillets marqués G.).

M est le rotor du moteur asynchrone mono-
phasé qui est couplé au condensateur d’accord
triple.

ILa boabine S37 ou S38 est directement branchée
sur la tension totale existant sur le primaire
au transtormateur d’alimentation suivant la
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profondeur 3 laquelle la pointe d’arréc (H
tig. 11) est logée dans la spirale du disque,
Pautre enroulement érant alimenté par C49.
En raison de la présence de ce condensareur, un
déphasage de 90° se produit entre les champs
des deux bobines et également en raison du
montage perpendiculaire de ces bobines ['une
sur I'autre dans Pespace; il se produit ainsi un
champ tournant qui provoque la rotdtion du
moteur. Si la pointe d’arrét se trouve i une
position éleveé, la bobine S37 joue le réle d’un
enroulement principal et la bobine $38 3 tra-
vers C49 fait office d'emouicinent auxiliaire
ct le moteur tourne alors vers la gauche. i
cette pointe est logée plus profondément dans
la rainure, les fonctions des bobines sont inver-
sées et par voie de consdanence. le sene e
rotation du moteur,

Un trou est prévu dans le disque entre les deux
niveaux dont il a été parlé ci-dessus. Si ce
petit trou vient en alignement avec la pointe
d’arrée, celle-ci y tombe.

Si on enfonce, un des boutons a lexception
des deux boutons extrémes, la came d’isolement
A laisse descendre le ressort 1 jusqu’a ce qu'il
vienne en contact avec le ressort 2. Celui-ci est
relié électriquement i la came conductrice B.
Sutvant la profondeur i laquelle la pointe
d’arrét vient se loger dans le disque, la came
B est misc ¢n contact avec le ressort 3 ou 4 et le
motcur tourne. Si la pointe d’arrét descend
dans le trou, la position du condensateur tour-
nant est fixée.

Simultanémient la came A pousse le ressorr 2
vers le bas, et le courant du moteur se trouve
ainsi coupe,

Les deux boutons poussoirs extrémes & gauche
ct a droite permettent de déplacer rapidement
Paiguille sur le cadran dans un sens correspon-
dant 2 leur position. Lorsqu'on enfonce le bou-
ton de gauche, la came B est en contact avec
le ressort 4; lorsque’on enfonce celui de droite
cette came vient en contact avec le ressort 3,

Accord silencieux.

Apreés avoir enfoncé P'un des boutons poussoirs,
jusqud ce qu’il se trouve immobilisé, la haut-
parleur est court-circuité momentanément par
le ressort de contact 5.

Le moteur est déja branché juste avant la sup-
pression de ce court-circui. Au, repos 'induit
de ce moteur dépase légérement du stator, mais
il est cependant artiré dans le champ lorsque
le moteur tourne. L’axe commande ainsi le
contact de court-circuit é qui court-circuire le
primaire du transfo du parleur avec C65. Si
le moteur s'arréte, le rotor revient i sa position
de repos ct ainsi le court-circuit est 3 nouveau
supprimé.

K. Alimentation.

Transformateur d’alimentation: S1, $2, S3, S4.
Tube redresseur: L7.
Filtre d’uniformisation: C1, S5, C2.

Tensions pour L1,

V. @ 4 travers R51, découplée par C62.
Vs @ prise sur le potentiométre RS, R9, R10,
: découplée par C24.

Vguss: chute de tension sur R3.

Vg ¢+ chute de tension sur R3 + R2; partiel-
lement découplée par C19. Pritre de se
reporter ¢galement au paragraphe ,,Rég-
lage automatique du volume sonore”,

Tensions pour L2.

Vo @ prise sur le potentiométre R8, RY, R10
[ dC\.UL.‘k)M.'C par e,

Vst prise sur le potentiométre R8, R9, R1C
a travers R31, et découplée par C23.

Ve + prise sur le potentiomeétre R8, R9, R10,
a travers R32, découplée par C24.

Ves ¢ chute de tension sur R11, découplée
par C22. Priere de se reporter égale-
ment au chapitre ,,Réglage automa-
tique du volume sonore”.

Vet chute de tension sur R11, découplée par
C22 | tension continue sur R12.

Tensions pour L3.

Ve : prise directement sur C2; dans la posi-

tion pick-up le conducteur d’anode est
Imnterrompu.

Vy. ¢ prise sur le potentiométre R8, R9, R10,
découplée avec C24 et ensuite 3 traver:
R18; dans la position ,reception radio-
phomique™ découplée par C37.

Vg © chute de tension sur R17; découplée
par C32.

Tensions pour L4,

Priere de se reporter au paragraphe ,,Réglage
automauque du volume sonore”.

Tensions pour L5.

-

Vet V. @ prises sur le potentiometre R§, R9,
R10, découplées par C24 ct ensuite i
travers R33.

Ve @ chure de tension sur Ri6é découplée
par C46 (542, R43, R37, S35, R19.

S34).
Tensions pour Lé.
Vi : prise sur C2, ensuite i travers S31.

Vgs = pnise sur C2.
Vg @ chute de tension sur R30..

Tensions pour LS.

Ve : atravers R25.

Vgo + découplée par C2.

Ve @ Priere de se reporter au

paragraphe
»Accord visuel”.
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LE REGLAGE DU RECEPTEUR.

c1.

Fig. 1

Généralités,

I n’est pas nécessaire de déboiter le recepteur pour
procéder 4 son réglage. Il suffit d’enlever le pan-
neau de fond et le panneau arriére et de placer I’ap-
pareil sur le cété droit sur une planche d’environ
5 cm te de feutre, de telle ma-
ni¢re que les deux boutons soient encore accessibles.
Veiller surtout 4 ne pas placer Pappareil sur le coté
gauche, car le commutateur d’accord silencieux par
moteur courtcircuite le primaire du transfo du
" haut-parleur avec Cé5, 'appareil étant ainsi rendu
totalement ,,muet”,

Un nouvan réglage est nécessaire:
1. aprés échange des bobines ou des condensateurs
' cﬁns la partie moyenne-fréquence ou haute-
fréquence.
2. Lorsqu Pappareil n’est pas suffisament sensible
ou sélectif, (voir les feuilles marqués E). .

Pour Ia mise au point on se sert de:

1. un oscillateur de service GM 2880 F (voir
figure 1).

2. un indicateur de la puissance de sortie: ’appa-
reil de mesure Umiversel GM 4256 ou GM
7629,

3. Un amplificateur aperiodique: GM 2404.

4. Un gabarit de 15° pour la détermination du
rapport entre la position du condensateur et
le cadran,

5. Une clé 4 écrou de réglage isolée.

6. Un tournevis de réglage isolé,

7. Un transformateur de réglage.

8. Un dispositif pour le contréle de d’accord.

Comme antenne artificielle on peut utiliser:

1. pour la moyenne-fréquence un condensateur

de 32000 uuF.

2. pour les ondes moyennes et les grandes ondes
une antenne artificielle normale accompagnant
Poscillateur de service GM 2880 F.

3. pour les ondes courtes: une antenne artificielle
pour ondes courtes; celle-ci est indiquée par le
point rouge sur 'antenne artificielle normale.

Pendant la mise au point, il convient de toujours
utiliser les lampes appartenant 3 Pappareil 3 régler.

Avant la mise au point, avoir soin de toujours en-

lever A P'aide d’une petite pince P'enduit protecteur

L

des trimmers. Ensuite pour enlever les divers résidus
de la cire de protection,faire tourner les trimmers.
Aprés le réglage, fixer de nouveau les trimmers 3
Paide de cette cire (No. de Code voir feuille O3)
par exemple, en appliquant cette cire sur une tige
métallique chauffée de tagon 3 en faire tomber quel-
ques gouttes au centre du trimmer,

Trimmers a fil,

Ceux-ci sont formés par une petite boite en matiére
isolante aux hautes fréquences, revétue intérieure-
ment d’un enduit métallique ou pistolet et extéri-
curement d’un enroulement en fil de cuivre. On
peut diminuer 1a capacité en réduisant plus ou moins
la longueur du fil. Lors de la mise au point, on retire
du fil jusqu'a ce que Pindicateur de la puissance de
sortie, aprés avoir indiqué son maximum, revienne
légirement en arriére. Ensuite, on refait deux spires
et 'on coupe le fil, puis on le fixe 4 I'aide dun peu
de cire. Si en déroulante le fil on ne peut atteindre
le point maximum, c’est-i-dire si la capacité est trop
faible, il est indispensable de monter un auntre trim-
mer, Il ne faut pas enrouler de fil supplémentaire
pour accroitre une capacité trop faible, car les spires
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oulées aprés coup pourraient £tre mal fixées et - 12 Désnccorder le Zéme circuit moyenne—fré—'

voquer de Pinstabilité.

squon a procédé au remplacmcm de C15 et de -

5-on doit, pour la mise au point, dérouler un
s de C15 et un quart de Cl6.
- toutes les gammes de longueurs d'ondes, la fré-

nce, oscillatrice est plus élevée que la fréquence -

scord dés circuits haute fréquence.
moyenne’ fréquence est de 473 ke.

Le réglage des circuits moyenne-fréquence.
~1.. Placer le commutateur de longueurs d’on-
- des sur la position ondes moyennes et

- mettre le récepteur 3 la terre.
> ~ Amener le condensateur variable sur la

~ - position minimum (capacité la plus faible).
2, Tourner le volume-contrdle sur maxzimum,
g& droite) et le commutateur de réglage dc
a musicalité sur ,,sélectivité minimum”

{3 droite, position 4).
3. - Débrancher le riglage automatique du
volume sonore en cofurt*arcuzmm. C40

- {voir fig. 3).

‘4. Appliquer un signal modulé de 473 ke 3 ?’f (5)

la 4éme grille ‘gs:mmet) de L2 A travers
condensateur de 32.000 uuF.
‘5. Brancher l'indicateur de la puissance de
. sortie 4 travers un transformatcur de
.- riglage aux bornes du haut-parleur supplé-
- mentaire:
6. Diésaccorderle troisibme circuit moyenne-
fréquence en branchant un condensatenr
" de 80 uuF en paralltle avec 528 (fig. 3).
7.  Régler f‘ es bobines 529 + $30 du qua-
: triéme circuit moyenne fréquence sur la
- sortié maximum,-{fig. 4).
_ 8, Désaccorder le qlfdméme circuit moyenne-
¢ fréquence en branchant un condensateur
' ’dfe 80 uuF -en pa.ralléle a 529 + 530
RSN ¢
9. R ler $27 4 S28 du 3éme cu'cun:
"~ mpyenne-fréquence sur la sortie maxi-
mum. (fig. 4).
Disaccorder le ler circuit moyenne-fré-

‘pu¥ en parralldle avec 524 (fig. 3).
8826 du 2¢me circuit-moyenne-fré-
Wiplency sur la sortie maximusm: (fig. 4).-

qiiepce en branchant un condensateur de

S C2

‘quence en brarithant un condensateur de

80 uuF entre la grille de commande de L3 -'

et le chassis (fig. 2).
Régler S24 du ter circuit moyenne-fré-
. quence sur la sortie maximum (fig. 4).
14. Sceller les noyaux des bobines: supprimer
~ le court-circuit de C40, ainsi que le con-

densateur de désaccord de 80 uuF.

Réglagc des circuits haut-fréquence et oscilla-
teut.

13.

a. -Gamme des ondes moyennes.

1. Placer le commutateur de longueur
d’ondes 2 la position ondes moyennes.
Tourner le volume-contrble sur maxi-
mum et le commutateur de réglage

" de la musicalité sur ,,grandc sélecti-
vité” (3 droite: position 2).

2. Placer le gabarit de 15° ¢t tourner

le condensateur variable pour 'ame-

*ner contre ce gabarit (capaaté la plus
faibl

e .
3 Branc{mr Pindicateur de pmssance de

sortie A travers un tranformateur de
réglage aux bornes du haut—parleur
supp émentaire.

4, %hTuer un signal modulé de 1442
ke douille d’antenne 3’ travets
une antenne artificielle normale,

5. Régler sur la puissance de sortie maxi-

~‘mum: et dans l’ordrc suivant: C13

- Ctoet C7 (fig. 4).

6. Enlever le gabarit de 15°.

7. Brancher Pamplificatevr apériodique
;.}M 2404 - 3 l'anode de L2 (voir
1g. 3 '

Bfanc)her I'indicateur de puissance de
sortie & la sortie de cet appareil.
Débrancher Poscillateur en court-cir-
cuitant C5. (fig. 4).

Appliquer un s:gnal modulé de 546
ke 3 la douille d*antenne de "appareil
i mettre au point, & travers une an-

« tenne artificielle normale.

10. Régler rigoureusement l'apj areil i
laide de Paccord & main sur la sortie
maximum,

11. Enlever lamphflcateur apér1od1que

: GM 2404 et supprimer le courr-cir-
cuit du condensateur C5.

- Brancher Pindicateur de la puissance
de sortie i:la sortie de l’apparell 3
mettre au pOlnt

Ne pas manceuvrer le condensateur varia-
ble. pendmt ces opérations, '

12. Régler C15 (fig- 3) sur lz puissance
de sortie maximum.

&

- 13,

cité 1a plus.faible}l. -

Placer 4 nouveau le gabarit de 15°
et -tourner le condensateur variable
pour le fixer congre ce gaba.nt (capa-«_

14:. Appliguer uo. signal-modulé de 1443
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une, antenne artificielle normale.

15 Régler 3 nouveau les condensateurs

16.

C13, C10 et C7 sur la puissance de
sortie maximum.

Enlever le gabarit de 15°, Sceller les
trimmers,

e | ¢a

[

@ @ @
c7)ce
cB
52725
Po
"L_ DJMI
Fig. 4

b. Gamme des grandes ondes.

1.

10,

am
Dé rancher Poscillateur en court—cnr-

Placer le gabarit de 15° et tourner le
condensateur variable pour "amener

contre ce gabarit (capac;té la plus
faible).

* Brancher le récepteur sur les ondes

longues. Tourner le régulateur de
volume sonore sur maximum et le
commutateur de reéglage de la musi-
calité sur la position de plus grande
sélectivité (etroit).
Applquer un signal modulé de 405 ke
Ia douiile d’antenne i travers une
antenne artificielle normale.
Régler successivement les condensa-
teurs C14, Cl1, et.C8 (fig. 4) sur la
puissance 'de sortie maximum. -
Enlever le gabarit de 15°
Brancher l'appareil GM 2404 2 la-
node de L2. Brancher l'indicateur de
puissance de sortie 4 la sortie de cet
lificateur.

cuitant C5 (fig. 4).
Appliquer un signal modulé de 160
kc 2 la douille d’antenne de I'appareil
3 mettre ay point, 2 travers une an-
tenne artificielle normale,
Régler soigneusement le récepteur sur
uissance de sortic maximum, 3
1'9.:5 de Ja syntonisation manuelle.
Enlever I'appareil GM 2404 et sup-
primer le court-circuit du condensa-
teur C5. Brancher Pindicateur de la
fnussance de sortie 3 Ia sortie de
"appareil 3 mettre au point.
pas manoeuvrer le condensateur varia-

ble pendant ces opérations.

1t Régler C16 sur la puissance de sortie

ke 3 la doville d'antenne & travers
13_.

14.
15.

- et” royenEul dindes

ur Pamener

cité-la-plus. faxblc} -
.Apghquer un signal- modulé de 405 .

travers une antenne artificielle
normale, 4 Ia daDmﬂe d’anﬁe:nnt'.'. .
Recommencer la mise au -point des
condensateurs C14, C11 et C8.-. -
Enlever le gabarit dc 15°, Soellcr les
trimmers. : -

¢.  Gamme des ondes courtes.

1.

450?1?5' 5.

6.

12, Placerde nouveau le gabarit de 15

Placer le gabarit de 15°, Tmfrner 7

condensatenr variable pour Pamener

- contre ce dernier, (capacwé la plus

faible).
Brancher le récepteur sur les ondes.
courtes. Tourner le ré
lume sonore & la positon maximum
et le commutateur de régulateur de
qualité 3 la position grande sélecti-
vn:é (étroit).
A ph un signal modulé de 16,8
Me é% douille d’antenne 3 travers
une antenne artificielle pour ondes:
courtes (indiguée ‘par le point rouge -
sur Pantenne normale). _
Régler successivement les condensa- =
teurs C12, C9 et C6 sur la puissance
de sortie maximum. - -
En tournant le condensateur C12 on
peut trouver 2 positions maxima. La
premiére position maximum en par-
tant de la capacité minimum est la
position correcte, '
Enlever le gabarit de 15°, Sceller les
trimmers C6 et C9.
Brancher GM 2404 i l'anode de L2,
et y connecter I'indicateur de la puis-
sance de sortie. Ajouter un signal mo-
dulé de 6 Mc 3 la douille d*antenne
A travers d'une antenne artificielle
speciale pour ondes courtes:
Regler I'appareil exactement avec le
condensateur variable. sur puissance
de sortie maximum 3 6 Mc.
Retirer le GM 2404 et brancher I'ap-
pareil de mesure de puissance de sor-
tie derniére le recepteur 3 trimmer.
h}e pas tourner le condensateur vam—.‘ :
ble.
Tordu ou détordu la bouchc Sx (m
serie avec 518} de telle fagon quien:
obtlcnt une puissance de sortie mam—_

Bra.ncher le GM 2404 i anode de
L2 et y connecter I'indicateur de la

‘puissance de sortie. Appli uer :ﬁ;

nal modulé de 16,8 Mc :
d’antenne, regler le condensatcnr
variable exactement sur. pmssance de
sortic maximum pour 16,8 Mc.

Enlever le GM 2404 ¢ bra.ncher 1’ -

, __'dxcatcur de ‘puissance ‘de. sortie der-

ridre le recepgeur Maaman. e =2

teur du vo- - - '
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~ Ne pas tourner le condensateur
variable. .
Regler Ci12 sur puisance de  sortie
- maximum, Sceller C12.
Emarque: |
ur ceux qui ont a leur disposition 'ensemble for-
é par les appareils GM 2880 — GM 2881 —

M 3153, il convient de signaler que la largeur de
inde moyenne-fréquence 1/10 doit-se trouver:

1.

2.

3..

C4

- sur la posidon sélectiviié minimum (large)

entre 18 et 20 ke. .

sur lz position grande sélectivité moyenne (me-
dium) entre 13 et 14,5 ke, °

sur la- position sélectivité maximum (étroit)
entre 8,5 et 9,5 kc.

Il faut encore signaler que la largeur de bande 1/10,
pour une syntonisation 4 1.000 k¢ doit se trouver:

L.
2.

3

C.

sur la position sélectivité minimum {large) entre
15 et 17 ke.
sur la position sélectivité moyene (medium)

entre 11,5 et 13 ke,

sur la position sélectivité maximum (érroir)

“entre 8 et 9 ke, '

Réglage du cadran de syntonisation.

1. Appliquer un signal modulé de 1.200 ke

(250 m) A travers "antenne artificielle nor-
male 4 la douille d'antenne du récepreur.
2. Accorder soigneusement I'appareil sur ce

signal. -
3. R%;ler avec précision ’aiguille sur 250 m?”
4. Appliquer un signal modulé de 588 ke
(510 m) 4 travers I'antenne artificielle
normale 4 la douille d’antenne du récep-
teur. '
5. Accorder le récepteur sur ce signal. Si les
indications de Paiguille sont trop élevées,
il faur déplacer la tige C (aprés avoir dé-
vissé I'écrou) dans le. sens A, lorsque la
osition est trop basse dans le sens B (voir
ig. 5). -
6. R%péter les opérations indiquées sous les
Nos 1 4 5 inclus,
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LA LOCALISATION DES DERANGEMENTS.

Fig, ¢

Pour effecteur un dépannage rationnel, il faut dis-
poser d’un bon instrument de mesure; pour cette
raison, nous vous conceillons d’utiliser toujours I'in-
strument de mesure Universel, type GM 4256 ou
GM 7629. Pour localiser les défauts, il n’est pas
indispensable de sortir le chissis de I’ébénisteric. Aprés
avoir retiré la plaque de fond et la paroi arriére,
on couche 'appareil sur son ¢8té droit sur une plan-
che garnie de feutre et épaisse d’environ 5 cm. Tous
les organes 4 contréler sont alors facilement acces-
sibles.

Nous recommandons surtout de ne pas placer I'ap-
pareil sur son c6té gauche. (Voir au paragraphe I, b
ci-dessous). Ne jamais dessouder la moindre con-
nexion, avant d’avoir localisé les défauts sur Iap-
pareil.

Les valeurs normales des courants et des tensions
sont indiquées dans le tableau reproduit sur les feuil-
lets marqués S.

Les indications de ce manuel ne sont pas complétes,
des cas combinés pouvant se produire.

I Brancher I'apparcil sur la tension exacte et
Pessayer avec les lampes qui Péquipent sur ['an-
tennc extérieure ou sur Poscillateur de service.
a. Le récepteur fonctionne normalement: le

laisser fonctionner et le mettre en obser-

vation.
b.  L’appareil ne fonctionne pas ou fonctionne
mal.

1. Abstraction faite des perturbations
électriques. normales qui seront trai-
tées ci-aprés, cet appareil peut rester
entierement ,,silencieux” sans qu’il y
ait le moindre défaut. Lorsque 'appa-
reil est placé sur le banc d’essai de
fagon que le cété droit soit i un
niveau plus élevé que le cbté gauche,
le rotor du moteur d’accord ferme le
commutateur d’accord silencieux
(le contact 6 sur le schéma de prin-
cipe) et le transformateur du haut-
parleur est court-circuité avec C65.
On peut remédier 4 cet inconvé-
nient e¢n faisant tourner le moteur

II.

II1.

IV.

E1

juste de quelques tours. De méme le
contact qui précede cclui de I’accord
silencieux 5 peut rester immobilisé,
ce court-circuit du haut-parleur peut
étre supprimé en appuyant quelques
fois sur I'un des boutons poussoirs.
2. Voir également ci-aprés pour renseig-
nements complementaires (se répor-
ter également au paragraphe ,,I’ac-
cord visuel ne fonctionne pas”).

Replacement les lampes par un jeu provenant
d’un apparcif fonctionnant impeccablement et
eventuellement essayer 'appareil avec un autre
haut-parleur.

Tous les défauts dans les lampes ou dans le
haut-parleur sont ainsi éliminés ou tour au
moins localisés.

Examiner si la reproduction phonographique
est possible.

a.

Si cette reproduction est possible, il con-
vient de limiter la recherche du défaut 3
la partie moyenne fréquence ou haut-fré-
quence. Voir sous V.

Sil n’y a pas possibilité d’obtenir une
reproduction phonographique, le défaut
doit étre recherché dans la partie basse fré-

quence ou dans la partie alimentation.
Voir sous IV.

Aucune réception radiophonique et aucune
reproduction phonographique.

A. La tension sur C2 est anormale,

1. Le carrousel de tension n’est pas exac-

tement réglé,

Le fusible du réseau Z1 est déclenché.

Le contact de sécurité, le carrousel

de tension ou Pinterrupteur de réseau

sont défectueux (vérifier la tension

sur SI).

S1, 82, §3 défectueux.

C1, C2 court-circuités; S5 interrom-

pue.

5. L’enroulement primaire du transfor-
mateur de haut-parleur est en court-

[3®]
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circuit avee le secondaire ou avec le
chissis.

Court-circuit dans la connexion blin-
dée du commutateur d’accord silen-
cieux du moteur.

La connexion de S1 wvers les deux
bobines de champ S37 et S$38, forme
court-circuit avec lc blindage; la
bobine de champ est en court-circuit
avec le circuit du fer.

B. La tension sur C2 est normale, mais on
n’obtient aucune reproduction phono-
graphique.

Ne jamais omettre de vérifier les conduc-
teurs blindés de grilles et les contacts des
commutateurs,

a.

Les courants et les tensions dans L6
sont anormaux.

1. Pas de courant anodique: S31,
R30 interrompues.

2. R29, R36 interrompues.

3. C50 court-circuité.

Les tensions et les courants dans L5

SOt anormaux, ,

1. Pas de courant anodique: R33,
R10, R16, R19, interrompues (s
R19 est interrompue, du courant
anodique circule cependant sur
les position ,sélectivité moven-
ne”’, ,sélectivité minimum” et
pick-up); C24, C53 court-cir-
cuités.

2. Courant anodique trop élevé:
C46 court-circuité,

3. R15, R28 interrompues.

Les tensions dans L4 sont anormales.

1. Pas dc tension sur alls R10, R9,
R14 interrompues; C40 court-

circuité.

2. Tension trop élevée sur all; RS
Interrompue,

3. Pas de tension sur a'l; R26
interrompue.

Les courants et les tensions dans L3
sont anormaux,

1, Pas courant grille-écran: R18,
R10, R17 interrompues, C24,
COUrt-clrcuité.

2. Courant do grille-écran  trop

élevé: C32 court-circuité.

3. 826, R20 interrompues, C37

court-circuité.

Les tensions et les courant dans L3,
L5 et L6 sont normaux, mais on
n’obtient aucune reproduction pho-
nographique.

1. C30 court-circuité.

2. €37, R52, R22, C41 (C51) R15
interrompues. C42, C47 court-
circuité,

3. C50 interrompue.

E 2

4. (b4 court-circuité, S31, 532, 533
court-circuitées ou interrompues.

5. La petite tge, sur l'angle gauche
du  pré-commutateur d’accord
silencicux est en contact avec le
chissis.

V. Reproduction phonographique mais aucune
réception radiophonique.

a.

Ce

Les tensions et les courants dans L3 sont
anormaux.

1. DPas de courant anodique: R17, S28
interrompues.

2. Courant anodique trop élevé: C32
court-circuité,

3. 526, 525, S44 interrompues.

4. R18, R10 interrompues; C37 court-
circulté.

Les tensions et les courants sont anormaux
dans L2.

1. Pas de courant anodique: S24, R10,
RI1 interrompues: C24 court-circuité.

2. Courant anodique top élevé: C22
court-circuité,

3. Pas d’lg,;: R31, R10 INterrompues;
(23, C24 court-circuités.

4. Ré,R7,R26, R27 interrompucs; C35

court-circuité,

R32 interrompue.

6. R34, R12 mrerrompues; C25 court-
circuité,

wn

Les tensions et les courants de L1 sont
anermaux.

1. Pas de courant anodique: R51, (Ste,
S14 ou S12), R2, R3 interrompues;
C62 court-circuité.

2. Courant anodique trop élevé: C19
court-circuité.

3. R1, R26, R27 interrompues; C35
COUrt-circuité,

4. R10 interrompue, C24 court-circuité,

Les tensions et les courants dans L1, L2
et L3 sont normaux, mais on n’obtient
aucune réccption radiophonique.

1. Aucune reproduction d'un signal
modulé moyenne-fréquence appli-
qué a travers 32.000 puF 4 la 1ére
erille de L3: S27, 528, S29, S30, C33,
C34 interrompues ou court-circui-
tés; R21 interrompue.
C36 court-circuire.
Aucune reproduction d'un  signal
modulé moyenne fréquence appliqué
a travers 32.000 wuF 4 la 4eme grille
de L2: 825, 524, S26, S44, C29, C30
Interrompus ou court-circuités,
3. On obtient une reproduction d'un
signal moyenne fréquence appliqué
a travers 32,000 uuF 2 la 4¢me grille
de 1.2, mais on n’en obtient pas d’un

[£%]
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signal haute-frequence, appliqué a la
méme grille.

Sur aucune des gammes d'ondes:
R34, C25, C5, C38, interrompus. C5
court-circuité.

Sur 'une des gammes d’ondes: bobi-
nes oscillatrices ou condensateurs de
la gamme intéressée défectueux.

4. On obtient une reproduction d un
sngnal haute fréquence apphque a la
4eme grille de 1.2, mais 1l n’y a pas
de reproduc,uon lorsque ce signal est
appliqué a la lere grille de L1,

Sur aucune des gammes d’ondes: Ré,
C21,.C4 interrompues. C4 court-cir-
cuité,

Sur 'une des gammes d’ondes: bobi-
nes ou condensateurs de la gamme
interéssée défectueux entre L1 et 1.2,

5. On obtient une reproducton d’un
signql modulé haute fréquence appli-
qué 2 la tere grille de L1, mas ce
résultat n’est pas obtenu Iorsquc ce
signal est appliqué a la douille d’an-
tenne.

Sur aucune des gammes d’ondes: C18
interrompu, C3 interrompu ou
court-circuird,

Sur P'une des gammes d’ondes: bobi-
bines ou condensateurs de la présé-
lection de la gamme intéressée, défec-
fueux.

V1. Réception radiophonique et reproduction pho-
nographique, mais de qualit¢ médiocre.

1.

Reproduction trop faible.

Le récepteur est déréglé: le mettre au
point, C43 interrompu. Un transforma-
teur moyenne fréquence est défectueux.

Reproduction de médiocre qualité.

R39, C52, R28, R15, C42, C47, C54, S35,
R37, R43, C56, 543, 534, S42 interrom-
pues ou court-circuités.

Le contrdle automatique du volume
sonore ne fonctionne pas.

C35, R26, R27, C40, R14, R7, R1 inter-
rompues ou court-circuités,

E 3

L’apparcil ronfle.
C1, C2 interrompus, S5 défectucuse.

Souffle tres acusé dans I'appareil.
Le récepteur est déréelé; le mettre au
point. €53, C42, C47, C54 INterrompus.
L’accord visuel ne fonctionne pas.
Bien souvent Je fait que le trefle cathodi-
que ne réagit pas, donne déja une indica-
tion sur la partie du récepteur, dans la-
quelle le défaur se trouve localisé. Si le
trefle  cathodique réagit normalement,
mais s'il n’y a aucune ¢mission sonore, le
défaut doit Cire recherché dans la partie
basse fréquence.

a. e trefle ne yallume pas: pas de ten-
sion sur C2, R25 interrompue.

b.  Le tréfle ne s’élargit pas: R23 inter-
rompue.

¢. Le trefle ne s'¢largit pas suffisam-
ment: R14 interrompue.

d. Les feuilles du tréfle se brouillent:
R24 interrompue, R23 court-cir-
cuité,

¢.  La silhouette du tréfle n’est pas nette:
C39 interrompue.

Craquements.
Mauvais contacts dans un des points de
soudure ou dans un commutateur.
Vibration de résonance dans I'appareil.
Celles-c1 peuvent étre provoquées par des
accessoires desserrés, barrettes, etc.
Lorsque l’aucessoil qui provoque la réso-
nance a ¢té dérerminé, on doit le resser-
rer en emplovant éventuellement une la-
melle de feutre. .
Pour la recherche de 'accessoire desserré
on peut recourir avec avantage a Uoscilla-
teur GM 2880 F raccordé comme un géné-
rateur H.F. a fréquence audible.

Le reglage d’accord par moteur ne fone-
tionne pas.

a. Le moteur ne tourne pas: 537, S38,
C49, interrompus ou court-circuirés.

b.  Mauvais contact dans le ressort de
contact de linterrupteur du com-
muratcur principal du moteur.

c.  Pri¢re de se reporter aux feuillets
marqués G,
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LOCALISATION DES DERANGEMENTS IAPRES LE SYSTEME ,,POINT fro POINT”.

Dans le cas oit Pon peut disposer de 'un des deux
 appareils de mesure type GM 7629 ou GM 4256,
les localisations de gements se trouveront
grandement facilitées et simplifiées par 1'application
de 1a méthode ssPOint to POiIlt”.
A début, cette méthode est semblable 3 celle indi-
quée sur les feuillets marqués E en ce sens qu'on
commence également par les opérations, qui y sont
. mentionnées aux paragraphes I et II. Ensuite on
‘procéde comme suit:

1. Débrancher le récepteur du réseau et enlever
toutes ses lampes, Amener le commutateur de

longueur d’ondes 4 la position d’ondes -

nes placer le commutateur de réglage de la
musicalité sur la position ,,sélectivité moyenne”
le régulateur de volume sonore sur minimum
et le régulateur de tonalité sur ,,basse”, le com-
mutatenr ,,paroles-musique” sur ,musique” et
le condensateur variable sur maximum. L’in-
strument de mesure Universel, type GM 4256
ou GM 7629 est alors branché et réglé
pour effectuer les mesures de résistances, suc-
cessivement sur les positions suivantes: 12,11,
‘10, et 9. La fiche positive du cordon de mesure
est allongée de telle maniére que l'on puisse
atteindre facilement les différents points, indi-
qués sur le tableau reproduit sur le feuillet F2,
tandis que l'autre fi:.ﬁc est introduite dans ia
douille de terre de Pappareil, -

2, Les contacts du support de lampe du tube re-

dresseur doivent &tre réunis ensemble.

Cette précaution permet d’assurer en méme

temps la protection de I'instrument de mesure,

car dans le cas contraire, les condensaveurs de

filtrage pourraient se recharger pendant les

opérations de mesure, L’instrumens de mesure
risquerait alors de se griller. On ne supprime
momentanément le court-circuit que pour les
mesures 3 effectuer aux coatacts c?e ce support
de lampe,

"3.  Les différentes résistances entre les points indi-
qués sur le tableau ci-joint et le chissis sont
mesurées en touchant le contact correspon-
dant avec la fiche positive, On compare alors
la déviation de laiguille de l'instrument de
'mesure aux valeurs indiquées sur le tableau. U

- "

signifie que 'on doit faire la mesure entre les

la douille de pick-up et la terre etc... 11/12

signifie que l'on doit fire la mesure entre les

point 11 et 12. Des écarts de 10 % sont admis-

sibles sans que Porgane intéressé soit défec-

4. Aprés avoir contrdlf les résistances, on branche

le commutateur de 'appareil de mesure sur la

ition .de contrdle fe capacité. On vérifie

ensuite les différentes valeurs indiquées sur le
tableau des capacités.

* Comme en procédant de cette fagon présque
‘tous les circuits du schéma sont conurdles, on
doit généralement trouver le défaut et en se
et du schéma de principe, on peut détertiine
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Porgane auquel le défaut doit &tre imputé. Au

cas ot malgré toutes ces opérations on ne

pourrait localiser le défaut, il serait opportun

de recommencer de nouvau les recherches eni

suivant les indications des feuillets marqués E.-

Les contacts des supports de lampes sont numé-

rotés systématiquement de la maniére suivante:

Le 1er chiffre indique le support de lampe, ci-

aprés la signification du second chiffre: -

1 et 2 = filament '

grille de commande.

contact éventue] pour la métalli-

sation. - :

= cathode.

== une grille supplémentaire gquel-
conque,

== grille-écran,

e upplém

= grille supplémentaire (par exemple,
dans le cas de l’octodg). P

Les autres points sont indiquées arbitrairement, ils

sont pourtant portés sur le schéma de principe.

Pour différentes mesures, il sera cependant néces-

saire de tourner les commutateurs; cette manoeuvre

est indiquée sur le tableau de mesure de la fagon

suivante: 3 fois Y avec au-dessous I'inscription de

la gamme sur laquelle la valeur de mesure indiquée

doit &tre trouvée.

Ces inscriptions ont la signification suivante:

ondes courtes == QC
ondes moyennes = OM
grandes ondes = OL

mise en et hors service
grande sélectvité (étroit)-
Sélectivité moyenne (médium)
_{ Sélectivité minimum (farge)
- Pick-up :

IN

Al - N | o un oW

longueur dondes

Commutateur de
[OTH

Commuts towr
de réglage de ta -
mysicalicd sur:

WATH
omEUs

Commutatenr de 3 en circuit =1
bavt-parlesr  { hors-circuit = U
Bouton poussolr 5 non enfoncé == QO

No. 10. ( enfoncé =N
Régulstcur de .

la tonalivé 3 la droite == R
w::r;t vers: la gauche =L

T I
Q signifie: I'induit du moteur poussé dans le champ.
Z signifie: sans culot de court-circuit dans le sup-
port de lampe de L7 (culot de court-circuit seule-
ment dans le cas de mesure de résistance). ,
Lors des mesures effectuées sur des condensateurs
£lectrolytiques, Smesu.re de résistance) la déviation
de P'aiguille reculera jusqu’l une certaine valeur, en
raison de la diminution du courant de fuite. If
eut alors arriver que la valeur trouvée soit trop
Elcvée en raison decia. défectuosité du tondensateur
intéressé, cependent une telle différence peut aussi
provenir de I'absence de fonctionnement de .l?-afpa.-
reil depuis un certain temps. Par conséquent, lors-
quil s'agic dapprécierides condensateurs Electroly-
vien e nrockder dvec un certaine ciré
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REPARATIQNR ‘F"l" REMPLACEMENT D’ACCESSOIRES

| Dénnéﬂ Généralés.

éde_ 3 éparation, il est néces- ) . h :
Lorsquon procecde.2 une reéparation, 1l est neces : %arnie de feutre, d’environ 5 cm d’épaisseur, (bicn

saire de bien veiller aux points sutvants:

- 1. Aprés la réparation, remettre le cdblage et les
cloisons de blindage dans lcur position primi-
tive.

2. Aprés la réparation remettre exactement dans
leur position primitive les rondelles & ressort,
les rondelles de fermeture et le matériel d’isole-
ment,

3. On peut substituer, dans le cas de rpmplace— :

ment, de petits boulons 3 -écrous aux perits
rivets enlevés,

4. Si nécessaire, enduire les parties mobiles d'un
peu de vaseline pure.

5. Les points, les pattes de soudure des conden-
sateurs plongés dans une masse de compound
doivent étre soudés A une distance d’au moins
1 ¢cm, du compound.

6. En raison de la généra.tlon de chaleur dans les
résistances celles-ci doivent toujours étre mon-
tées de telle fagon quelles ne puissant venir
en contact avec un quelconque autre acces-
soire. :

7. Ne jamais soulever le chdssis cn e saisissant par

obines:

8. . Toutes les réparations effectuées au mécanisme
du réglage d’accord doivent &tre faites trds

soigneusement, car il s°agit d’un instrument de
précision.

Y - Pendant le transport de l_’apparell le matenel:
d’emballage (¢galement dans I'ébénisterie) doit -

- tou}ours ctre remis dans la condition primitive

et les vis. de fond doivent &tre servées. cilvcnr :
ouc

© aussi Je: rcmarque sons ,,Cano;ls dz caonit
du fondy:. .

 Powr la piupmdes répa.ratms; il ne mpas né:-

césé.ﬁire d’extraire le .chﬁssis de ’ébénisterie. Si i’dn
couche la boite sur le cbte droit, sur une planche
ut ‘enlever le

ration on peut
haut que par le

aire attention. aux boutons) on
blindage du fond. Aprés cette cip
accéder au chissis aussi bien par le

bas.
Si cependant pour une réparation précise, il est

‘indispensable de débolter le chissis, (par exemple,

pour le remplacement des disques -sélecteurs), nous

recommandons de faire appel au banc d’essai 'Uruq-
versel avec le nouvel étrier de flxatlon ‘En procé-
dant ainsi il est possible de faire pivoter ensemble
du chissis autour de son axe long;tudmal et de e
fixer dans n’ importe quelle position,. - .

Le debmtage du chissis (voir fxg 7).

i. Enlever le panneau arridre.

2. Desouder les deux connexions du transformateur
de haut-parleur, conduisant vers le haut-par-
leur ainsi que vers le commutateur de haut-
parleur se trouvant sur le l:ransformateur, des- .

_ souder également Ja connexion vers le blindage’
du fond.

3. Défaire le dispositif tendeor A de l'a.!gmlle en

dévisant la vis moletée B .

4. Enlever les deux écrous marqués C des boulom..

creux D. :

5. Visser A fond Pun des boulons D (pour hmer

‘de la place) et dégager l'autre. Ensuite ealever

. le cordon de la rainure et finalement enlev&r_
également |’autre boulon.

Tenir le cordon toujours tendu, afin d’mter

son déraillement du tambour d’entrainement.

6. Poser le oordon sur Pétrier tmdwr ﬁwr No.':

- de code voir feuillet O3). S S
7. " Enlever e cordon de l’m&tcateur :& ga.fmmes
- d’ondes de I’éerier E. '

61
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Enlever le boulon creux F et. défaire [étrier
de guidage G. :
Dévisser Pindicateur d’accord et le disposiuf
déclairage du cadran. (Le boulon moleté H et
la vis K). :

Fig. 8

Dévisser la vis du fond & l'aide d’une clé
" douille et enlever les boutons.
Défaire de leurs éuriers les detix petites lampes
témoin. '
Extraire le chissis de la boite et [e fixer sur
- le banc de montage Universel.
mise en ébénisterie du chassis. §
" Pour remettre le chissis en place dans la boite,
on proctde de la manitre inverse, mais il con-
_vient de bien veiller aux points suivants:
Le rangé des boutons poussoirs est placé sur les
touches & I’aide d’une peigne et une piece d’ap-
pui (pour les No. de code voir feuiller O3).
-La peigne R (voir fig. 8) devra glissé sous le
rangé des boutons poussoirs, aprés avoir enlever
les capuchons décoratifs,
Pousser vers le bas les touches dures avec la
piece d'appui S.

Ainsi le chéssis peut étre glissé facilement dans

I"ébénisterie sous le rangé des boutons pous-
- SOIrS. '

® X
<

)

e =
" Fig. s |

- Si l’m‘ae' ou plusieurs touches ne peuverit pas
‘&tre pousées vers le bas, il faut pousser pru-

‘demment un peu vers le bas le boltier entier
des boutens. o ;

¥

G2

5. La position exacte des cables d’entrainement

est indiquée dans la fig. 7. .
Pour la capacité minimum du condensateur il
faut que la vis de fixation dans le galet d’en-
trainement se trouve vers fe bas, tandis que Pin-
dicateur sur le cadran des noms de stations se
trouve également sur minimum.

6. Les disques en philite sous le clavier doivent
&tre manipuler prudemment (2 plat sur Péeablé,
sans qu’ll y ait des outils dessous, etc.} autre-
ment les disques pourraient étre endammagés.

Remplacement du Cadran.

1. Rabattre le cadran.

2. Dévisser d’'un wour les petits boulons L (fig-7)
et repousser le cadran par sa partie avant jus-
qu'd ce que les 2 vis M (fig. 9) sur le dessus
de l'appareil, apparaissent.

3. Devisser a fond les 2 vis M, ce faisant veiller &
ne pas abimer P'ébénisterie. Il est recommandé
4 cet effet de placer & Pendroit de la vis sur la
boite un morceau de papier fort.

4. Dégager le cadran le faisant gliser vers avant.

Remplacement de Paiguille.

1. Dévisser la vis moletée N (fig. 7). L’aiguille
et son petit étrier de serrage sont ainsi libérés
et peuvent étre sortis du cadran.

2.  Enlever ’aiguille de verre de U'étrier de serrage.
(1 wis). S

Remarque. ' _

Pour prévenir .la vibration de laiguille, on doit

garnir Dextrémité de la tige de verre de quelques

spires de fil de soie épissure.

Caa S
£

5

D

A B
Fig. 10

~ Pour faire cette opération on procéde de la fagon

suivante:

Prendre le fil de soie en double. Faire passer sur
Paiguille en verre b la boucle a ainsi formée (voir
fig. 10 A) de maniére que le bout ¢ de la boucle
dépasse I’extrémité de Paiguille; enrouler quelques
spires avec le bout d du fil par dessus la soie b et
Ia boucle a (pour le bout e de I"aiguille b, voir figure
10 B, enrouler environ 5 spires sur environ 5 mm.
et sur la partié f enrouler sur environ 8 mm.) Faire
traverser le bout d dans la boucle a, le maintenir et
tirer sur le bour ¢, ensuite couper sous les enroule-
ments, sinon en coupant le bout ¢, le fil risque de se
relicher). On fixe le méme fil 3 épisure sur extré-
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mité f (voir fig. 10 B) de laiguille partie qui est
coincée dans le petit étrier g afin d’obtenir simul-
tanément un écartement exact (environ 0,2 mm.
entre laiguille et le cadran). Afin de prévenir le
- glissement de Paiguille on fixe la partie e sur les ctés
atéraux h (donc non du cté du cadran) 3 l'aide
d’un peu de ciment nécol. Cette précaution n’est
pas nécessaire pour la partie f, car elle est suffisam-
ment maintenue par 1’écrier g. :

Indicateur des gammes d’ondes,

Celui-ci est fourni d'un seul ensemble. Aprés avoir
dévissé les vis P et Q (fig. 7), on peut accéder facile-
ment i cet ensemble et on peut transférér facile-
ment les cbles 3 coulisse vers le nouvel indicateur,

Lorsque les fléches lumineuses sur le cadran au-

moment de commuter sur une autre gamme d’on-
des, restent partiellement masquées; il convient de
vérifier s’il n’y a pas de pli dans le cdble & coulisse.

Cibles 3 coulisse. -

Ces cibles sont fournis au mécre, le cible intérieur
en deux catégories: 1° le cible épais (A) pour Pin-
dicateur des gammes d’ondes, 2° le cible mince (B)
pour entralnement de Paiguille.

Avant de couper le cdble intérieur, il faut ’écamer
A Pendroit oft on désire le couper avec de la graisse
3 soudure sans acide, suite le couper au milieu de la
partie étamée, Cette précaution est indispensable
pour éviter la détente du cible.

Remplacement des bobines.

1. Dessouder les connexions.
2. Remonter {égérement les pattes de soudure ser-
vant & fixer Paccessoire au-chéssis.

3. Retirer la bobine du chéssis la soulevant per--

pendiculairement au chissis,
4, Monter la nouvelle pidce,.
5. Serer les pattes 4 I'aide d’un levier.
6. Souder 4 nouveau les donnexions électriques.
Si les pates sont cassées les bobines peuvent &tre
fixées & I'aide d’une petite plaque de serrage.

Représentation sur le schéma de principe du com-
mutateur de longueur d’ondes ¢t du commutateur
de réglage de la musicalité,

Un commutateur est représenté du cdté de la com-
mande, P'appareil se trouvant dans la position ner-
male. ' , : _
Les éléments de commutation sont numérotés en
partant du cbté de la commande. '
Pour.le premier élément de commutation I'empla-
cement de la bille d’arrét est indiqué.

Pour les différents éléments de commutation, la
face extérieure de la plaque de stator esi représentée
3 90° i gauche de la bille d’arrét. Les rotors sont
représentés dans la partie extréme gauche du dessin.
Cette représentation résulte également des fleches
dessinées autour du trou dans le rotor. Un petit
cercle représénte un ressort de contact; un trait noir
un espace. vide sur le stator. Les petits cercles se
trouvant. sur” le bord -représentent les ressorts de
contacts situés du cdréde la f_laque d’arrée; les petits
cercles .intérieurs figurent les ressorts de contact

- situds A l-’.bppbé_él.jﬂ%{"_ a plaque d’arrét,

‘Des brui
~ &tre provoqués par:

G3

Les contacts du rotor sont représentés par des petits

arcs et des petits rayons, Ces signes sont tracés en

trait plein du cbté de la plaque d’arrét — en trait-
pointillé du cbté opposé g la plaque d’arrét.

Les éléments de commutation peuvent étre remplacés

dans leur ensemble (voir fcuiﬁet 032). o

Réparations aux commutateurs.

1. Placer le commutateur de longueur d’ondes i
la position ,ondes courtes” et le commutateur
de réglage de la musicalité sur la position ,,mise
_en et hors service”. : o

2. Défaire le joint sur P'arbre plac du commu-
tateur de réglage de la musicalité (Une. petite
vis). .

3 Fai)re coulisser la pitce de rallonge dans la
direction de Pinterrupteur de réseau.

4. Dessouder les connexions vers le stator défec-
tueux. Les éléments du commutateur de r%lagc
de la musicalité peavent Etre maintenant di
tement échangés, _
Pour le commutateur de longueur d’ondes, on
proctde ensuite comme suit: :

5. Démonter les ressorts de terre situés aux extré-
mités des arbres plats.

6. Faire couliser I'arbre plat de commutaieur de
longueur d’ondes,

7. On peut alors enlever sans difficulté le scator.

en question avec le rotor.
Remarque: ' '

Pendant les opérations de démonta le, bien veiller
a la position des rotors, ainsi qu’a celles du stator en

_question et du dispositif d’arrét, de sorte qu'au

remontage tout vient se remettré en place correcte-
ment sans que I'une des piéce risque d’étre tournée
de 180°, .

L’interrupteur de réseau.

1. Enlever le bouton,

2. Défaire le joint sur 'arbre long et plat du com-
‘mutateur de réglage de la musicalité (1 petite
vis). : '

3. Démonter du chissis les étriers de fixation
avec arrét, ainsi que linterrupteur de réseau.

4, Dessouder les connexions,

5. Défaire les étriers de commande de Parbre et

remplacer I'interrupteur de réseau,
Aprés le montage on doit effecteur une mise au
point sommaire de Pinterrupteur de réseau de fagon
qu'd la premitre position de 1a plaque d’arrét il soit
hors circuit et qu'd deuxidme position il assure déja
un bon contact. A cet effet, 2 trous oblongs sont
pratiqueés dans Détrier de fixation et pour la fixa-
tion de linterrupteur on emploi¢ des boulons 3 6
pans. _

Haut-Parleur 9602.

Avant de procéder 4 une réparation de haut-parleur

il est nécessaire de bien s’assurer au préalable que le
défaut réside exclusivement dans cet accessoire, (3
cet effet essayer un autre haut-parleur et un autre
transformateur). _ : :

-de crécelle ou des résonances peuvent -
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. . Des parties dévissées dans e bofter.

. .- Des connexion trop liches,

. Des connexion trop tendues.

i Pon se décide A procéder A la réparation du haut-
arleur, il faut:

. Veiller 4 ce que 1’établi soit bien 4 I'abri de la
. poussitre. L :
. Se souvenir que la plaque arriére et 1a plaque
. avant ne pet?vent jamais &tre enlevées cf:. lflai-

. mant. _ :
. ~ Se rappeler que la cause du défaut peut &tre:
A, Des saletés dans I'entrefer,
.- 8. Une bobine de son déformée ou coincée.
« Ne pas oublier de remertre en place fa housse
de protection contie la poussidre, - immédiate-
ment aprés [a réjiaratim-.
our pouvoir centrer le céne de la bobine dans ’en-
Fer, il faut disposer de 4 petits calibres.
our le remplacement du support de ¢dne ou pout
au nouveau centrage de la pointe dans
entrefer, il faut disposer d’un gabarit: de centrage.
figure 13). ' -
orsqu’on remue le cOne de haut en bas on ne doit
ntendre aucun bruit en y appliquant Poreille.

Canons de caoutchouc du fond.

mettant ’appareil en service, il convient de bien
eiller & dévisser le plus possible les vis que Pon
ut atteindre 2 travers les douilles de fixation
ans le fond. Par cette opération, on réalise la sus-
ension astique du chissis dans la bofte afin de
révenir 1’effer microphonique. Si le chfssis est

G 4

encore fixé 4 aide de ses vis, il peut arriver que
quelques poussoirs soient plus ou moins enfoncées,
et ainsi le pré-commutateur silencieux court-cir-
cuite le haut-parleur. _ '

Remarque: Pour éviter le défaur sus-mentionné
on a construit des appareils dans lesquels les canons
en caoutchouc n’existent pas et le chissis se trouve
donc immuable dans |'ébénisterie. Dans cette
exécution le trou dans la douille centrale est
remplie de cire de protection (voir aussi I’étiquette.
rolante accompagnant i"appareil.

Sareté contre les trop hautes températures.

Le fusible de sécurité sur les transformateur d’ali-
mentition est du type cartouche interchangeable.
Lorsque le fusible est fondu, la cartouche doit &tre
remp‘}acée aprés avoir au préalable cherché [a cause
de la fusion et aprés y avoir remédié (court-cir-
cuit, réglage erroné du carrousel de tension, etc.)

Contact de slireté,

H convient de pousser toujours avec précaution le
contact de slireté sur les broches et de ne Penfon-
cer que lorsqu’on est absolument certain que les
broches sont placées exactement en face les trous
du bloc de contact sinon les broches risquent de
déformer les ressorts 1 lames dans ce bloc de
contact.

Le mécanisme du réglage d’accord.

Pour toutes les réparations i effecteur éventuelle-
ment & ['un ou "autre des organes de ce mécanisme,
i importe de dévisser le moins possible de vis et d°¢-
crous, Ce n’est quw’en défaisant le strict minimum de

_pidees que Pon pourra éventuellement les remertre

en place & leur position exacte ou leur donner la
tension. mécanique normale, car les accessoires non
démontés auront évidement conservé leur réglage
primivif normal.

Pour bien pouvoir effecteur les réparations, il est
indispensable de bien connaltre le fonctionnement
de ce mécanisme. Clest pourquoi nous donnons ci-
aprés une description de la partie mécanigue du
dispositif de réglage.

qeoedielie
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R B 1
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“En appuyant sur le bouton A (fig. 11) la touche
dure B est enfoitcée et arréiée cat le nez rond C
tombe dans I'ouverture carrée D de I’étrier E. Cet
étrier est d’abord poussé vers I'avant par C pour
retomber sur C. De cette fagon, on permet au res-
sort du pre-commutateur de I'accord silencieux F
d*établir fe coritact avec la came G pendant la des-
vente du bouton-poussoir, Lorsqu’on remplace le
ressort F il est nécessaire de I’ajuster de telle maniére
que le processus de la commutation se fasse suivant
la description ci-dessus. Le fait d’enfoncer le bouton
dur provogue la compression di ressort monté sous
celui~ci, par Pintermédiaire du doigt I, 'importance
de cette compression étant déterminée par la linnte
d’enfoncement de la pointe d’arrét H du doigt I
dans la rainure du disque sélecteur, L’étrier J avec
les cames a et b, qui y sont relies est enfoncé d’une
fagon analogue par Pétrier I qui porte fa pointe H,
de ce fair, soit le ressort 3, soit le ressort 4 forme
contact avec la came b (voir également sur les feuil-
lets marqués A et sur le schéma de principe). En
raison de la rotation du moteur le pignon M (fig.
12) va vers la gauche, (voir la fléche). Ce déplace-
ment provoqwe le court-circuitage .du groupe de
ressorts N et le couplage entre M et O. Le pignon R,
monté sur l'arbre avec disque O entraliie la roue
d’engrenage Q. Par Pintermédiaire du ressort S, il
existe un couplage par pression entre Q et Parbre
R, qui provoque la rotation de I'arbre principal des
disques sélecteurs et également celle du condensateur
variable par 'intermédiaire des engrenages U et V.
-8i la petite pointe d'arrét H (fig. 11) vient 3 se loger
dans un trou des disques sélecteurs, cgux-ci sont
alors immobilisés. Ces disques et leur arbre sont

IR |
1!
: .

directement couplés A Parbre principal, par Pinter-
médiaire d’un accouplement par pression,- (fessort
W), donc également au condensateur. S
Comme |'accouplemént 3 pression par § glisse avant

I'accouplement par ‘W, I'engrenage Q tourne avec

glissemnent jusqu’a ce que le moteur qui, entre temps
a éé coupé par Penfoncement de la petite pointe

H, s'arréte.

Si I'on veut régler une touche sur une station déter-
minée, on lenfonce et on attend jusqw’a ce que la

pointe H se soit logée dans le trou du disque corres-

pondant, donc jusquwd ce que le moteur se soit

arrété. La touche P est ensuite poussée par le bouton

d’accord vers la gauche et avec ce bouton on synto-

nise sur-I’émetteur recherché. Le pignon P s’engréne

dans le pignon X et Parbre principal avec les dis-

ques sélecteurs (et simultanément le condensateur)

sont - entralnés. Le disque sélecteur bloqué par H

sarréte. Si Pon essaie de dépasser le maximum ou le
minimum du condensateur, le pignon X patinera

sur le disque ij. Ce dispositif empéche donc la déeé-

rioration du mécanisme.

Remplacement d’un des disques sélecteurs ou d’une

plaque de graissage, :

1.  Défaire les deux piéces de couplage Z (fig. 12),
les pousser totalement sur Parbre de couplage
et led enlever avec ¢ét arbre,

2. Enlever le petit chapeau du groupeé de ressorts

r (fig: 11) fun pétit bouton).

3. Démonter la baire garnie de caoutchéue, A cet
effet, on enléve les deux écrous sur la face
extérieure, et on enfonce complétement les deux
écrous se trouvant A interieur des faces laté-
rales. Enlever ensuite la tige en 1a faisant glis-
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- set, Procéder avec précaution pour que toutes
les touches ne s’échappent pas.

Enlever toutes les touches.

Dévisser les trois petits boulons qui servent 3
monter le clavier avec les touches sur le chissis
et faire tourner cet ensemble de facon que 'on
puisse accéder aux vis et aux écrous se trouvant
sur la face de droite,

Dévisser les deux petits boulons du haut (dans
les trous oblongs) et les écrous des tiges de trac-
- tion (en dessous},

Défaire la plaque droite,

Enlever 1'axe principal avec les disques.

Au point ¢ placer le bec d’une pince 4.com-
binatsons et dévisser avec une clé 4 écrous pour
condensateurs électriques, le écrous d.

. Retirer la plaquette de pression, le ressort et la
plaque de pression,

. Enlever la tube filetée en faisant sortir d’abord
la pointe cylindrique avec une allumette,

. 'La baque de fer que on retire ensuite est placée
de fagon que le rebord du petit diamétre soit
orienté vers le disques sélecteurs,

. On peut alors facilement remplacer le disque
sélecteur ou la plaque de graissage défectueuse.
A ttre d’indication, mentionnons que Iarbre
porte 8 disques sélecteurs et 9 plaques de
. graissage.

. Aprés avoir fixé 'écrou d, tourner tous les dis-
ques sélecteurs dans la méme position, de fagon
que tous les trous viennent se placer sur une
ligne droite. Remettre en place 'arbre de fagon
que toutes les pointes d’arrét viennent se loger
dans la troisitment rainure de gauche du disque
sélecteur correspondant.

. Remonter la plaque latérale droite, mais avant

de bloquer les écrous sur les tiges inférieures

de traction, fixer I'ensemble sur le chissis, de

telle maniére qu’aprés blocage des édcrous, les

deux plaques latérales soient paralléles et si-

tuées perpendiculairement 3 la face avant du
fssis. _

. En bloquant les deux vis dans les trous oblongs

i la partie supérieure de la plaque latérale .
ce que la

- droite, il convient de bien veiller
petite pointe d’arrér placée le plus 3 gauche se
loge exactement aussi profondément dans la
rainure que celle qui est situde 3 Pextréme
droite.” :

. Aprds avoir remonté les touches, on remet ’ar-

bre de couplage en place. Toutefois, on laisse
Pune des 4 vis non serrée.
. Enfoncer un poussoir et tourner I'arbre jus-
'3 ce que la pointe d’arrét vienne se loger
gans le petit trou du disque. Ensuire régler le
condensateur variable sur sa position moyenne
(90°) et bloques {a derniére vis des piéces d'ac-
couplement. '

que:

'our les poussoir 1 er 10, il est possible d’ajuster
la. %gtité:barrettc\de la touche dure B (voir fig. 11)

T

Setﬁe@péraﬁq& n’est indispensable que lorsque an

-

enfongant le poussoir 1 le contact b-4 ou en enfon-
¢ant le poussoir 10, le contact b-3 ne se ferme pas.

Remplacement de I’étrier avec la petite point d’ar-
rét ou du double ressort m se trouvant sur cet

étrier,
1. Enlever les poussoirs (voir le paragraphe pré-
. cédent).

2.  Dessiner sur la face intérieure des plaques laté-
rales du clavier le contour de la pitce sur
laguelle sont fixés tous les érriers.

3. Détaire les quatre petits boulons des trous
oblongs. '

4. Retirer le petit étrier dont il agit ou s'il y a
lieu de remplacer un ressort, les deux petits
érriers se trouvant sur ce ressort (ensuite reti-

‘ rer le ressort),

5. Monter la nouvelle piece. :

6. Du fair que l'on n’a pas desserré inutiliment
la moindre vis ou écrou, on peut ajuster faci-
lement létrier nouvellement monté en lali-
gnant avec les autres étriers. ‘

7.

En remontant I'étrier 3 Pintérieur des plaques
latérales, bien, veiller au repérage fait pirlcé-
demment et en méme temps fire attention 3
ce que les pointes d’arrét viennent se placer
3 la méme profondeur dans les rainures de
droite et de gauche et qu'i nouveau rous les
arbres viennent se placer dans la méme posi-
tion et que toutes les pointes viennert se loger
dans la méme rainure (fa 3éme gauche),

- Remplacement de Penscmble des organcs de champ

du moteur ou des plaques de palier.

SRR

6.

Défaire les trois boulons 4 téte 6 pans.
Dessouder les connexions vers le moreur.

Remplacer la piéce dont il s'agit.

Ressouder les connexions,

Centrer 'induit et le vérifier en faisant tour-
ner le moteur, tandis que simultanément on
introduit un nouvel arbre avec bague de cou-
plage en caoutchouc, ensuite:

Remonter le moteur.

Avis important: _

Ne jamais toucher avec les doigts A la bague de cou-
plage en caoutchouc. Toujours manipuler cet arbre
avec beaucoup d’attention et ne jamais laisser tom-
ber de gouttes d’huile sur les potées de frottement.

Remplacement des pignons U, X, Q.

1,

2.
3

v

Défaire al vis de réglage de ’accouplement Z,
qui se¢ trouve le plus 3 droite, _
Retirer le condensateur du grand pignon en
reculant le levier et son ressort 4 boudin. '
Défaire ’ensemble composé par le moteur et
les pignons (3 petits boulons).

Enlever les 4 boulons longs (par les entretoises)
Remplacer les pignons; la tension du ressort
est réglée provisoirement pour &tre, aprds le
remontage réglée de telle manitre que, lorsque
le condensateur arrive A la fin de sa course, le
pignon se mette 3 glisser, Toutefois, ce réglage

© ne peut pas &tre libre au point que les se met-

tent déjd A %lisser soas'la simple charge d’une
pointe dans le disque sélecte T
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i T - G = Commutateur de longueur d’ondes.

| 0 | Position représentée: ().C.

| ] R Ordre de succession: (.C., OM., O.L.

A {'—Ws l K = Commutateur de réglage de musicalité:

I <57 Q <18 B e | Position représentée: ,.miscen et horsservice™

| 3 J Ordre de succession: mise en et hors service”

Y W e Grande sélectivité, sélectivité moyenne, sélectivité minimum et pickup.
La connection pour court-circuiter R19 dans la position Tig. 16 y . . s == position =~par,010=”_ et m = position ,,musique” du commuta-
»0C” dans I’élement de commutation 3 a été omise. RESISTANCES teur ,,paroles-musique”

7 7 T ; i
No. ‘ Valeur ! No. de code | Prix No. ! Valeur " No. de codci Prix No. Valeur " No. de co(](-f} Prix
| i .

R1 0,8 M.ohm | 28.773.990 R16 3200 ohm % 28.770.300 R29 1000 ohm l 28.773.700 1

R2 320 ohm | 28.770.200 R17 320 ohm | 28.770.200 ; 77 oh 320 ohm par )28.770.200

R3 64 ohm | 28.770.130 R18 50000 ohm | 28.771.070 R30 177 ohmyg0 ohm | 498,770,210

R4 250 ohm | 28.770.190 R19 32 ohm | 28.773.550 R31 25000 ohm | 28.771.040

RS 32 ohm | 28.773.550 R20 0,125 M.ohm ; 28.770.460 R32 32000 ohm | 28.771.050

R6 10 ohm | 28.773.500 R21 0,1 M.ohmn |+ 28.770.450 33 0,1 M.obhm | 28.770.450

R7 0,8 M.ohm | 28.773.990 R22+4 | 0.07 M.ohm +/: 19.470.520* R34 100 ohm | 28.773.600

RS 25000 ohm | 28.770.390 R52 0.38 M.ohmy *9:470.520 R36 0,4 M.ohm | 28.770.510

R9 40000 ohm | 28.770.410 R23 4 M.ohm | 28.771.260 | R37 800 ohm | 28.770.240

R10 [5000 ohm=10000/2 ohm | 28.771.000 R24 1,6 M.okn | 28.771.220 R39 16000 ohm | 28.770.370

R1l 200 ohm | 28.770.180 R25 4 M.ohm | 28.771.260 R43 2000 ohm | 28.770.280

R12 50000 ohm | 28.770.420 R26 1,25 M.ohm | 28.770.560 R44 10 ohm = 20/2 ohm | 28.770.730

R14 |8 M.ohm = 2x 4 M.ohm | 28.771.260 R27 0,8 M.obm | 28.773.990 R50 0,32 M.ohm | 28.770.500

R15 [0,3 M.ohm + 0,3 M.chm | 49.470.500* R28 1,6 M.ohm 1 28.770.570 R51 |, 5000 ohm | 28.770.320

§ I

Potentiomeétre & charbon avec dérivation.




S

CONDENSATEURS
No. Valeur No. de code 1 Prix
Cl 28 uF 28.182.540
C2 32 uF 28.182.400
C3 11-490 puk)
C4 11-490 pul'!  28.212.300
C3 11490 uuF )

C6/C14 30 pul Voir bobines
Cl15 200 ppk 28.212.080
Clo 200 uukF 1 28.212.080
Cl7 80 uuF 28.206.260
Cl18 100 upF 28.206.270
Cl19 0.1 uF 28.199.090
C20 50000 ppF 28.199.060
C21 100 puF 28.206.270
C22 0.1 uF 28.199.090
C23 0.1 uF 28.199.090
C24 ’ 8 uF 8054
C25 | 50 upk 28.206.240
C26 4200 puk 49.080.050
c27 400 upF 28.195.180
c29 . 85 wuF ¢ VYoir bobines
C30 97 ppl Voir bobines
c3z 0.1 pF 28.199.090
C33 | 103 wpF | "Voir bobines
C34 | 103 wpF ° Voir bobines
Cc35 ! 20 wuF 28.206.370
C36 | 50 uuF 28.206.240
C37 50000 upkF 28.199.060
C38 900 pul 28.190.200
39 50000 upk | 28.199.060
C40 0.1 uF 28.199.090
C41 10000 wuF 28.198.990
€42 400 upF 28.190.190
43 2 puF 28.205.880
C44 64 uuF 28.206.250
C45 250 wuF 28.190.170
C40 50 pk 28.182.321
C47 400 puF 28.190.190
C48 | 40 puF 28.206.230
C49 0,32 -2 x0.10 wF 28.199.870
C50 8000 uuF 28.198.980
C51 500 ppF 28.190.200
C52 80000 pufl 28.199.080
¢33 400 puF 28.190.190
C54 2000 yul 28.201.480
€30 32000 pul serie i gggg;gig
c6l - 20.000 up¥ 28.201.650
Co2 0.1 uF 28.199.090
C65 : 25 uF 28.182.241

a == came d’isolement

b = come conductrice

¢ == disque sélecteur

d = petite pointe d’arrét .

D = Tun des boutons poussoirs 1"'0‘”

1, 2, 3 et 4 sont les contacts du relai principal - Feuillet

S5 == le ressort de contact du commutateur A

d’accord silencieux

6 == le ressort de contact du commutateur

t

du moteur d’accord silencieux.
Pour la signification des indications suivantes: 01, 02, cte.,
et les lettres P.U.L.S. voir le schéma de mesure représentd

sur la page F 2.
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TABLEAU DE MESU_RE- ' EM+

® o2 os (8}
%@

RESISTANCE

112 — 8182 34 4% 38/61 487 | 54 15556 2% Y 3x01
f05 Lo
12 M| B s M |B|G6 oc | oM | oL OC((?E,[:
10 10 215 | 220 | 10 | 190" 440 | Jadf | 500 10 | 10 | 125 | 365 | 455 | 10 | 180 | 405
5%03 01g£2| 208 | | 2x012 | oolsol g | 2XLB | o o )
32 oc owsfom;n oM/B | OL/S | — 1012, G| s o | N A4 I U,

%’ 145 [ 360 | 10 | 30 | 10 | 10 | 30 | 20 | 95 | 55 | 10 | 10 ;
T1/67 78" | 18"

10 yo“ 390 | 390 | 405

; e
16 | 26 | 35 | 36 6:3{}11

11 | Z | Z Z : e
305 | 245 | 500 | 300 | 420 | 310 | 235 | 238
3 x 01867 61 |06/ [06] | 71
17/01 BT 26 T %14 br0l-
ol —| oc Jom | oL Z|— z
| 400 | 405 | s00 | 305 | 145 125 | 260 | 270 | 149 ‘ ' l ’
. r L '
13 /05| 23 | 2% 28/05, 33 5 [ e 223 57{)1(,'58"01005/0202 josl % {011 |pyu | 83 /78
oc [oM|oL| ¢ R|L|— G |- G

I ¢ 376 1 170 | 170 | 385 Bk 245 | 135 | 175 | 100 75 | 4{05 405 | 70 | 70 | 975 | 255 | 240 | 110 | 314 | 45

2oV . capaCITE

LT e W B LU I e B . 18 |67/68 78" | 78"
1 L oC | OM | : h
80 (457|205 1o [ 40 | 0ilsm 245 | 410 | 410
/% 45 (M14] | g3 sjo9| 67 ), 010 P78
11} V - - 9 ' Q

60 | 200 | 270 | 145 1500 | 465 | 480 | 475 [ 5gq




S 5, 30,29, 282 L 42,43, 25,44 26,24, 34+ 18,3519 212023 X, B, 16, 2,547, 710,6.8, {1, 9,
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BOBINES

No. Valeur No. de code | Prix No. Valeur No. de code | Prix
S18 0,1 ohm
Z1 519 1 ohm'
S1 35 ohm 520 8 ohm
82 340 ohm |40 007 602 $21 3,5 ohm
S3 <1 ohm 522 20 ohm ;| 28.574.032
54 1 ohm S23 4 ohm
C12 30 pupF
‘ 375 oh 28.546.081 C13 30 upkF/
35 onm Cld 30 uyuF
\ S44 <1 ohm
S6 3,5 ohm S24 9 ohm
87 0,1 ohm S25 «<0.1 ohm
S8 8 ohm/ $26 7 ohm( | 28-574.050
S9 : 5 ohm{ ‘ €29 85 MLFS
S10 100 ohm /! 28.574.010 C30 97 ohm
S11 50 ohm S27 3,5 ohm
C6 30 LLLL{_:_‘ 528 4 ohm
7 30 ppk¥ 529 0 ohm
C8 30 puk S30 2,5 ohm(| 28-°74060
33 103 ppF
: €34 103 yuF
S12 2,5 ohm B
S13 0,1: ohm Sf“ <1 ohm)
S14 960 ohm SS% 890 ohm | 28.537.520
S15 4,5 ohm e “ O{Jms ,
$16 450 ohm | 28.574.020 onm ) 28.220.230
S17 42 ohm 534 8.5 ohm 28.546.780
Co 30 yuF 535 10 ohm 28.587.930
ClO 30 LiF 537 950 ohm’ |afstemmotor,
Cl1 30 uuF $38 950 ohm) | zie O-bladen
¢ $42 9 ohm)
43 15 ohm | | 28-588.300
COURANTS EN TENSIONS
‘ |
LL (EF8) |L2 (EK3) L3 (EFY9) L4 (EABL) L5 (EF6) | L6 (EL3) L8 (EM1) |
| |
al 0,5 |
Va 230 180 250 al 04 ! 245 30 Volt
73111 0,55 80
Vg2 1,3 70 95 255 255 Volt
Vg3,5 190 80 — | — — — — Volt
Veathode | 1,5 1,8 2,3 0 2.1 6 | 0 Vo
Ia 4,2 2,6 6 — 1 32 | 0,05 mA
Ie? 31 | 2 — 3.1 0,16 | mA
Ig3,5 0,1 4 | — — - — — mA
vCl = 285 Volt Ha total = 62 ma L7 = AZ1
vC2 = 250 Volt Tension de reseau = 220 volts L9 = 8091D-00
v(24 = 185 Volt Courant primaire = sans moteur 260 mA L1l = 8073D-07
avec moteur 375 mA L12 = 8073D-07
Consommation primaire = sans moteur 4+ 64 watt

avec moteur + 73 watt

Les valeurs ci-dessus ont été mesurées sans signal
sur la douille d’antenne; le condensateur variable
reglé sur maximum; le commutateur de réglage de
la musicalité sur ,,sélectivité-minimum’ et le com-
mutateur de longueur d’ondes sur ,,ondes moyen-
nes”. Les tensions ont été mesurées entre le point
dont il s’agit et le chéssis. Pour la prise de ces
mesures on a utilisé soit I'appareil de mesure

GM 4256 soit le GM 7629.

Les voltmétres de ces appareils ont une résistance
de 2.000 ohms par volt. En employant des volt-
metres avec une résistance interne peu faible, on
trouvera en général des valeurs inférieures. Fn
raison du fait que les valeurs indiquées sont des
moyennes trouvées sur un trés grand nombre
d’appareils, il peut se produire que lon constate
quelques diflérences sans que celles-ci impliquent,
nécessairement la présence d’un défaut.



